
Q.1 यिद कोई मं�ी लगातार छह महीने तक सांसद नही ंरहता है, तो �ा होगा?
Ans 1. मं�ी, रा�� पित की िवशेष अनुमित से अपने पद पर बना रह सकता है।

2. मं�ी को उसके पद से हटा िदया जाता है।

3. मं�ी को तीन महीने के भीतर पुनः  िनवा�िचत होना होगा।

4. �धानमं�ी उसे पद िव�ार दे सकते ह�।

Q.2 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंकीय सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) 3 © 3 # 1 & & 5 £ 9 3 4 * & 2 2 % 2 2 7 © @ (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा और ठीक बाद म� एक �तीक है?
Ans 1. 4

2. 2

3. 3

4. 5

Q.3 वह सबसे बड़ी सं�ा �ात कीिजए िजससे 176 और 273 को िवभािजत करने पर �मशः  5 और 3 शेष
बचते ह�।

Ans 1. 14

2. 10

3. 9

4. 12

Q.4 सं�ा 4319286 म� ��ेक अंक को यिद बाएं से दाएं अवरोही �म म� �व��त िकया जाए तो मूल सं�ा
की तुलना म� िकतने अंको ंकी ��ित अप�रवित�त रहेगी?

Ans 1. तीन

2. एक

3. एक भी नही ं

4. दो

Q.5 आ�� कृिष आमतौर पर िकस �कार की मृदा म� की जाती है?
Ans 1. लैटेराइट मृदा

2. लाल मृदा

3. जलोढ़ मृदा

4. काली मृदा
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Q.6 िन�िल�खत ि�को ंम�, अ�रो ंका ��ेक समूह िकसी िनि�त तक�  का अनुसरण करते �ए अगले अ�र-
समूह से संबंिधत है। िदए गए िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो समान तक�  का अनुसरण
करता हो।

SAME - AEMS - EMAS
GOAL - OLAG - LAOG

Ans 1. SINK - IKNS - KNIS

2. YEAK - YAEK - KAEY

3. LEAN - ELAN - NEAL

4. RIPE - IRPE - EIPR

Q.7 ि�घात समीकरण 2x2 + x + 3 = 0 के मूलो ंकी �कृित �ात कीिजए।
Ans 1. प�रमेय मूल

2. वा�िवक मूल और बराबर

3. िभ� न वा� तिवक मूल

4. अिधक��त मूल

Q.8 �ीव िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करता है और उ�र की ओर 10 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है और 7 km ड� ाइव करता है, िफर से दाएं मुड़ता है और 3 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं
मुड़ता है और 5 km ड� ाइव करता है। वह अंत म� दाएं मुड़ता है और 7 km ड� ाइव करके िबंदु P पर �क
जाता है। िबंदु A पर िफर से प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूरी (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव
करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�)

Ans 1. 12 km, पूव� की ओर

2. 10 km, पि�म की ओर

3. 10 km, दि�ण की ओर

4. 12 km, पि�म की ओर

Q.9 एक बेलन के एक िसरे पर शंकु और दूसरे िसरे पर एक अध�गोला अिधरोिपत िकया गया है। साव� ि��ा 7
cm है, बेलन की ऊंचाई 6 cm है और संरचना की कुल ऊंचाई 32 cm है। संरचना का आयतन (cm3 म�)
�ात कीिजए।

 का उपयोग कर�

Ans 1. 2620

2. 2616

3. 2618

4. 2621

Q.10
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 30

2. 26

3. 16

4. 14

Q.11 भारतीय �तं�ता आंदोलन म� अपनी सि�य भूिमका के िलए 'भारतीय अशांित के जनक' के �प म� िकसे
जाना जाता है?

Ans 1. महा�ा गांधी

2. बाल गंगाधर ितलक

3. जवाहरलाल नेह�

4. सुभाष चं� बोस
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Q.12 िन�िल�खत आंकड़ो ंका ब�लक �ात कीिजए।

49, 54, 54, 43, 52, 49, 51, 46, 53, 43, 53, 49, 44, 45, 46, 44, 40, 50, 52, 49
Ans 1. 43

2. 52

3. 54

4. 49

Q.13 फरवरी 2025 म�, िन�िल�खत म� से िकसे 2025-26 की अविध के िलए भारतीय चाट�ड� अकाउंट�ट्स
सं�ान (ICAI) का उपा�� चुना गया था?

Ans 1. �स�ा कुमार डी

2. चरणजोत िसंह नंदा

3. वी अनंत नागे�रन

4. िववेक जोशी

Q.14 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

AZB 3, ZYA 9, YXZ 27, XWY 81, ?
Ans 1. VWX 729

2. WWX 729

3. WVX 729

4. WVX 243

Q.15 25553 म� कौन-सी सबसे छोटी सं�ा जोड़ी जाए िक योगफल 38 से पूण�तः  िवभा� हो?
Ans 1. 21

2. 23

3. 22

4. 18

Q.16 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
28, 39, 61, 94, 138, ?

Ans 1. 183

2. 163

3. 193

4. 173

Q.17 एक सम ब�भुज A के बा� कोण और अंतः  कोण का अनुपात 1 : 4 है। A की भुजाओ ंकी सं�ा �ात
कीिजए।

Ans 1. 9

2. 8

3. 10

4. 12

Q.18 भारतीय �रजव� ब�क का क� �ीय काया�लय मंुबई म� कब �ानांत�रत �आ था?
Ans 1. 1947

2. 1949

3. 1937

4. 1935

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.19 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंकीय सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) 3 3 & 7 * € 2 6 8 £ % 5 6 £ © 1 6 & % 8 # # (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा और ठीक बाद म� एक �तीक है?
Ans 1. 3

2. 4

3. 6

4. 5

Q.20 भारत-अफगािन�ान सीमा को आिधका�रक तौर पर __________ कहा जाता है।
Ans 1. डूरंड रेखा

2. रेड��फ रेखा

3. मैकमोहन रेखा

4. िनयं�ण रेखा

Q.21 नीचे सं�ाओ ंके दो समु�य िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु�य म�, पहली सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याएँ करके दूसरी सं�ा �ा� की जाती है। इसी �कार, दूसरी सं�ा पर कुछ गिणतीय संि�याएँ
करके तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी �कार आगे भी सं�ाएँ �ा� होती है। िदए गए िवक�ो ंम� से
कौन-सा िवक�, िदए गए समु�यो ंम� अनुसरण की गई संि�याओ ंके समान संि�याओ ंका अनुसरण
करता है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए - 13 पर संि�याएँ, जैसे िक 13 म� जोड़ना / घटाना / गुणा करना आिद,
की जा सकती ह�। 13 को 1 तथा 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित
नही ंहै।)

10 - 20 - 25 - 50; 3 - 6 - 11 - 22
Ans 1. 5 - 10 - 15 - 30

2. 6 - 12 - 14 - 16

3. 19 - 21 - 22 - 44

4. 13 - 15 - 30 - 35

Q.22 यिद ‘A’ का अथ� ‘÷’ है, ‘B’ का अथ� ‘×’ है, ‘C’ का अथ� ‘+’ है और ‘D’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

63 D 19 C 6 B 9 D (56 A 4) = ?
Ans 1. 96

2. 84

3. 62

4. 120

Q.23 िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सटीक �प से समझाता है िक टच�ीन (touchscreen) को इनपुट
और आउटपुट दोनो ंिडवाइस �ो ंमाना जा सकता है?

Ans 1. यह केवल इमेज दशा�ता है लेिकन �िन आदेशो ंपर �िति�या करता है।

2. यह यूजर डेटा को आंत�रक �प से संसािधत करता है और इसे मेमोरी म� भेजता है।

3. यह �ो�ामो ंको �ोर करता है और यूजर को सीधे मेमोरी म� राइट (write) करने की सुिवधा देता है।

4. यह यूजर को िवज़ुअल डेटा (visual data) के साथ इंटरै� करने और कं�ूटर को टच िस�ल भेजने की सुिवधा देता है।
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Q.24 सात बॉ� D, E, F, G, I, J और K एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंिक वे इसी �म म�
रखे गए हो।ं F के ऊपर कोई बॉ� नही ंरखा गया है। F और K के बीच केवल तीन बॉ� रखे गए ह�। D
और E के बीच केवल एक बॉ� रखा गया है। E को K के ठीक ऊपर रखा गया है। D और G के बीच
केवल चार बॉ� रखे गए ह�। J को I के ऊपर िकसी एक �ान पर रखा गया है। J के नीचे दूसरे �ान पर
कौन-सा बॉ� रखा गया है?

Ans 1. D

2. F

3. K

4. G

Q.25 �योगशाला थमा�मीटर म� सामा� ताप प�रसर िकतना होता है?
Ans 1. 32°F से 212°F

2. 0°C से 100°C

3. -10°C से 110°C

4. 94°F से 108°F

Q.26 कौन सी मैमोरी अलोपशील (non-volatile) होती है और इसका उपयोग कं�ूटर म� आव�क िस�म
िनद�शो ंको सं�हीत करने के िलए िकया जाता है?

Ans 1. रिज� टर (Registers)

2. रैम (RAM)

3. रोम (ROM)

4. कैश मैमोरी (Cache Memory)

Q.27 यिद x2 + y2 − 12x + 18y + 117 = 0, तो x2 + y2 का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 121

2. 117

3. 116

4. 109

Q.28  और  का मा�ानुपाती �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.29 िकतनी रािश (₹ म�) पर 5% वािष�क � याज दर से 2 वष� का साधारण �ाज ₹420 �ा� त होगा?
Ans 1. ₹4,200

2. ₹4,350

3. ₹4,000

4. ₹4,400

Q.30 लोकेश अपनी क�ा म� ऊपर से 24व� �ान पर तथा नीचे से 34व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने छा�
ह�?

Ans 1. 57

2. 56

3. 59

4. 58
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Q.31 िन�िल�खत म� से िकसका िनपटारा लोक अदालत म� िकया जा सकता है?
Ans 1. संवैधािनक मामले का

2. समझौते यो� अपराध का

3. जनिहत यािचका का

4. ह�ा के मामले का

Q.32 एिशयन �ोड��िवटी ऑग�नाइजेशन (APO) की 67वी ंGBM के दौरान भिव� क� �ि�त िकस �मुख पहल
पर चचा� की गई थी?

Ans 1. एिशया-�शांत मु� �ापार समझौता

2. ह�रत उ�ादकता 2.0 पा�र��ितकी तं�

3. �ाट� शहर 2030

4. िडिजटल गवन�स नेटवक�

Q.33 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो?

# : YFI :: LSV : %
Ans 1. # = VBE, % = PWZ

2. # = UBE, % = PWO

3. # = UBE, % = BWZ

4. # = UBE, % = PWZ

Q.34 एक उ�ाद पर �ा� लाभ 66% है। यिद �य मू� और िव�य मू� दोनो ंके आंकड़े पर�र बदल िदए
जाएं, तो िब�ी पर होने वाला हािन �ितशत (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 41.12%

2. 38.57%

3. 38.40%

4. 39.76%

Q.35 िन�िल�खत म� से कौन-सा जनजातीय समूह, नागाल�ड म� हॉन�िबल महो�व (Hornbill Festival) से
संबंिधत है?

Ans 1. िमज़ो (Mizo)

2. एओ (Ao)

3. नागा (Naga)

4. गारो (Garo)

Q.36 2024 के दौरान शु� की गई नमो ड� ोन दीदी योजना के बारे म� िन�िल�खत म� से कौन-से कथन सही ह�?
यह एक क� � �ायोिजत योजना है िजसका उ�े� ड� ोन-आधा�रत कृिष सेवाओ ंके मा�म से मिहलाओ ंके
नेतृ� वाले SHG को सश� बनाना है।
यह योजना मु� �प से इले�� ॉिन� और सूचना �ौ�ोिगकी मं�ालय �ारा काया���त की जाती है।
इस योजना का उ�े� कृिष म� उपयोग के िलए ड� ोन �दान करके मिहला SHG की आय बढ़ाना है।

Ans 1. केवल 1 और 3

2. केवल 2 और 3

3. केवल 1 और 2

4. 1, 2 और 3
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Q.37 हेमंत और इरफान एक िनि�त काय� को �मशः  6 और 10 िदनो ंम� पूरा कर सकते ह�। उ�ोनें एक साथ
काय� करना शु� िकया, और 2 िदन बाद, इरफान ने काय� छोड़ िदया। हेमंत शेष काय� को िकतने िदनो ंम�
पूरा करेगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.38 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 617 335 930 459 571 (दाएं)

(उदाहरण- 697 - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 15

2. 14

3. 12

4. 13

Q.39 योको ओगावा (Yōko Ogawa) के उप�ास "मीना'ज़ मैचबॉ� (Mina's Matchbox)" का अं�ेजी म�
अनुवाद िकया गया और उसे अग� 2024 म� �कािशत िकया गया। यह उप�ास मूलतः  िकस भाषा म�
िलखा गया है?

Ans 1. िवयतनामी

2. जापानी

3. को�रयाई

4. चीनी

Q.40 एक खुदरा िव�ेता अंिकत मू� पर 10% की छूट देता है। 35% का लाभ अिज�त करने के िलए उस व�ु
पर िकतना मू� (₹ म�) अंिकत िकया जाना चािहए, िजसका �य मू� ₹626 है?

Ans 1. 942

2. 937

3. 939

4. 938

Q.41 अ�ूबर 2024 म�, िन�िल�खत म� से िकसने भारतीय तटर�क बल के 26व� महािनदेशक के �प म� शपथ
ली?

Ans 1. परमेश िशवमिण

2. मनोज कुमार दुबे

3. अजीत कुमार स�ेना

4. िवजया िकशोर रहाटकर
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Q.42 यिद ओज��ता को पांच असाइनम�ट म� 82, 86, 92, 75, और 95, अंक �ा� �ए तो उसके औसत अंक
िकतने ह�?

Ans 1. 84

2. 86

3. 87

4. 89

Q.43 सात ���, A, B, C, D, S, T और U उ�र िदशा की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। T और C
के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। केवल D, U के दाई ंओर बैठा है। C और U के बीच केवल एक ���
बैठा है। B, S के दाई ंओर िकसी �ान पर लेिकन A के बाई ंओर िकसी �ान पर बैठा है। A और S के
बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. दो

2. एक

3. तीन

4. चार

Q.44
 को सरल कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.45 जब कोई िपंड िकसी तरल पदाथ� म� डूबा होता है और तरल पदाथ� को िव�ािपत करता है, तो कौन-सा
बल उ�� होता है?

Ans 1. कमानी बल

2. अिभलंब �िति�या

3. तनन

4. उ�ावक बल

Q.46 च�गु� ि�तीय �ारा परािजत शक ��प राजा कौन था?
Ans 1. ��सेन

2. ��दामन

3. नहपान

4. ��िसंह तृतीय

Q.47 िन�िल�खत डेटा से मा��का �ात कीिजए।

आयु (वष� म�) 15 - 25 25 - 35 35 - 45 45 - 55 55 - 65 65 - 75 75 - 85

रोिगयो ंकी सं�ा 37 11 26 10 39 25 18

Ans 1. 59 वष�

2. 68 वष�

3. 54 वष�

4. 72 वष�

Q.48 ABCD एक समल� चतुभु�ज है िजसम� BC AD तथा AC = CD है। यिद ∠ABC = 13° तथा ∠BAC =
164° है, तो ∠ACD की माप �ा है?

Ans 1. 164°

2. 188°

3. 161°

4. 174°
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Q.49 सं�ाओ/ं�तीको ंके िकसी समूह को नीचे िदए गए कोड और दी गई शत� के अनुसार अ�र कोड का
उपयोग करके कोिडत िकया जाता है। यिद उस पर दी गई शत� म� से कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो
संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए िन� तािलका म� दशा�ए अनुसार कोड का उपयोग िकया जाना चािहए।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए िन� तािलका म� दशा�ए
अनुसार कोड का उपयोग िकया जाना चािहए।
सं�ा/�तीक 2 9 6 7 4 # 3 @ 1

कोड Y A L B S D E Z C

शत� -
(i) यिद पहला अवयव एक �तीक है और अंितम अवयव एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
अवयव) के कोड आपस म� बदल िदए जाने चािहए।
(ii) यिद पहला अवयव एक िवषम सं�ा है और अंितम अवयव एक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम
अवयव को © के �प म� कोिडत िकया जाना चािहए।
(iii) यिद दूसरा और तीसरा अवयव दोनो ंपूण� वग� ह�, तो तीसरे अवयव को दूसरे अवयव के कोड के �प म�
कोिडत िकया जाना चािहए।

िन�िल�खत समूह के िलए कोड �ा होगा?

9 4 @ 1
Ans 1. LZSC

2. ©SZ©

3. AZSC

4. ASZC

Q.50 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह म� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. KQN

2. TZV

3. QWS

4. NTP

Q.51 एक गाँव की जनसं�ा 1,20,000 थी। पहले वष� म� इसम� 15% की वृ�� �ई तथा दूसरे वष� म� 20% की
वृ�� �ई। दो वष� बाद इसकी जनसं�ा _______ होगी।

Ans 1. 1,44,000

2. 1,38,000

3. 1,65,600

4. 1,62,000

Q.52 SpaceX िमशन 2025 का नाम �ा है, जो अंत�र� याि�यो ंको सीधे पृ�ी के �ुवीय �े�ो ंपर ले जाएगा?
Ans 1. आक� िटक �े� (Arctic Quest)

2. अंटाक� िटक ओिडसी (Antarctic Odyssey)

3. पोलर ए��ोरर (Polar Explorer)

4. �ैम2 (Fram2)

Q.53 1921 का मोपला िव�ोह (िजसे मालाबार िव�ोह के नाम से भी जाना जाता है), जो ि�िटश शासन और िहंदू
जमीदंारो ंके िव�� था, िन�िल�खत म� से िकस �ान पर �आ था?

Ans 1. केरल

2. बंगाल

3. बॉ�े

4. उ�र �देश
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Q.54 फरवरी 2025 के आंकड़ो ंके अनुसार, खेलो इंिडया काय��म के अंतग�त िकतनी खेल अवसंरचना
प�रयोजनाओ ंको मंजूरी दी गई है?

Ans 1. 423

2. 323

3. 223

4. 123

Q.55

 का सरलीकृत मान �ात

कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.56 हष�वध�न के सा�ा� की राजधानी � या थी?
Ans 1. आगरा

2. थानेसर

3. क�ौज

4. पाटिलपु�

Q.57 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर VAGL िकसी िनि�त तरीके से PUAF से संबंिधत है। XCIN उसी
तरीके से RWCH से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, FKQV िन�िल�खत म� से िकस
िवक� से संबंिधत है?

Ans 1. ZPEK

2. ZPKE

3. ZEPK

4. ZEKP

Q.58 भारत का कौन-सा �े� मानसून-पूव� ऋतु के दौरान 'काल बैसाखी' का अनुभव करने के िलए जाना जाता
है?

Ans 1. उ�री भारत

2. दि�णी भारत

3. पूव� भारत

4. पि�मी भारत
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Q.59 िन�िल�खत �� म�, सं�ाओ/ं�तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के
अनुसार अ�र-कूट का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। शत� के अनुसार कूटो ंका सही संयोजन ही
आपका उ�र है।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहो, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।

संदभ�:
Number/Symbol = सं�ा/�तीक
Code = कूट

शत�:
(I) यिद पहला अवयव एक सं�ा है और अंितम अवयव एक �तीक है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
अवयवो)ं के कूट को आपस म� बदला जाना है।
(II) यिद पहला अवयव एक िवषम सं�ा है और अंितम अवयव एक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम
अवयवो ंको © के �प म� कूटब� िकया जाना है।
(III) यिद तीसरा अवयव पूण� घन है, तो दूसरे अवयव को तीसरे अवयव के कूट के �प म� कूटब� िकया
जाना है।

%987 को िकस �कार कूटब� िकया जाएगा?
Ans 1. JFWB

2. JWFB

3. JWWB

4. BFWJ

Q.60 भारत म� िनमा�ण को िकस �े� के अंतग�त वग�कृत िकया गया है?
Ans 1. तृतीयक

2. �ाथिमक

3. मा�िमक

4. चतुथ�क

Q.61 पाइप A अकेले एक खाली टंकी को 26 घंटे म� भर सकता है और पाइप B अकेले उसी टंकी को 36 घंटे म�
भर सकता है। दोनो को एक साथ चालू करने पर टंकी का आधा भाग भरने म� उ�� िकतना समय लगेगा?

Ans
1.  घंटे

2.  घंटे

3.  घंटे

4.  घंटे

Q.62 िन�िल�खत म� से कौन-सी सुिवधा, भारतीय �रजव� ब�क (RBI) �ारा ब�को ंको रेपो दर से अिधक �ाज दर
पर ओवरनाइट फंड उधार लेने के िलए �दान की जाती है?

Ans 1. ऑफ बजट िव�पोषण

2. खुला बाजार �चालन

3. �ायी जमा सुिवधा

4. सीमांत �ायी सुिवधा

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.63 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के समान हो?
# : QLO :: QLO : %

Ans 1. # = KJJ, % = MYT

2. # = LGJ, % = VQT

3. # = LLP, % = VOY

4. # = LPU, % = VPY

Q.64 दो वष� पहले, A, B और C की औसत आयु 66 वष� थी। अब से दो वष� बाद, A और C की औसत आयु 89
वष� होगी। अब से चार वष� बाद, B की आयु (वष� म�) िकतनी होगी?

Ans 1. 31

2. 34

3. 30

4. 37

Q.65 उदारीकरण से ब��िकंग �े� म� अिधक �ाय�ता और �ित�धा� संभव �ई। िन�िल�खत म� से कौन सा ब�क
सन् 1991 के सुधारो ंके बाद भारत म� गिठत होने वाला पहला िनजी ब�क था?

Ans 1. आई.सी.आई.सी.आई. ब�क (ICICI Bank)

2. ए��स ब�क (Axis Bank)

3. एच.डी.एफ.सी. ब�क (HDFC Bank)

4. इंडसइंड ब�क (IndusInd Bank)

Q.66 सं�ा 1538672 के ��ेक अंक को बाएं से दाएं आरोही �म म� �व��त िकया जाता है। इस �कार बनी
नई सं�ा म� बाएं से दूसरे अंक और दाएं से दूसरे अंक का योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 8

2. 11

3. 12

4. 9

Q.67 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पढ़�। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा�तः  �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कर�  िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-सा/से
िन�ष�, कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
सभी िब��याँ, िबल ह�।
कोई साँप, िबल नही ंहै।
सभी साँप, गुिड़या ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ गुिड़या, िब��याँ नही ंह�।
(II) कोई भी िबल, गुिड़या नही ंहै।

Ans 1. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

2. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

3. िन�ष� (I) और (II), दोनो ंअनुसरण करते ह�।

4. न तो िन�ष� (I) और न ही िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

Q.68 डेिवड का वेतन पहले 17% घटाया गया और बाद म� 10% बढ़ा िदया गया। उसका अंितम वेतन उसके
शु�आती वेतन की तुलना म� िकतने �ितशत कम था?

Ans 1. 10%

2. 17%

3. 8.7%

4. 1.7%
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Q.69 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. IGL

2. UZW

3. SXU

4. NSP

Q.70 A और B एक �वसाय म� 8:5 के अनुपात म� धन िनवेश करते ह�। यिद कुल लाभ का 35% दान म� दे िदया
जाता है और लाभ म� A का िह�ा ₹7,770 है, तो कुल लाभ िकतना है?

Ans 1. ₹19,422

2. ₹19,426

3. ₹19,423

4. ₹19,425

Q.71 िवंडोज 11 ओएस म� फ़ाइल ए��ोरर (File Explorer) म� नाम से फ़ाइलो ंको सॉट� करने का सबसे
सरल तरीका िन�िल�खत म� से कौन-सा है?

Ans 1. फ़ाइल ए��ोरर (File Explorer) म� Name column header पर ��क कर�

2. Ctrl + S शॉट�कट का उपयोग कर�

3. राइट-��क कर�  → Group by सेले� कर�  → Name

4. फ़ाइलो ंको मै�ुअल �प से वण�माला �म म� ड� ैग कर�

Q.72 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

4 10 19 34 58 ?
Ans 1. 94

2. 72

3. 89

4. 74

Q.73 वािष�क �प से संयोिजत होने वाले च�वृ�� �ाज पर िनवेश की गयी रािश 10 वष� म� � वयं की दोगुनी हो
जाती है। िकतने वष� म� यह रािश � वयं की चार गुनी हो जाएगी?

Ans 1. 40

2. 39

3. 19

4. 20

Q.74 �द चालन तं� (cardiac conduction system) म�, िकस संरचना को ��ेक �दय�ंद को �ारंभ करने
के िलए उ�रदायी पेसमेकर (pacemaker) के �प म� मा�ता �ा� है?

Ans 1. पुरिकंजे तंतु (Purkinje fibers)

2. िहज़ तंतुबंध (Bundle of His)

3. कोटरािलंद (SA) नोड (Sinoatrial (SA) node)

4. अिलंद-िनलय (AV) नोड (Atrioventricular (AV) node)

Q.75 1991 के सुधारो ंने, द�ता और अनुपालन को बढ़ावा देने के िलए �मुख कर नीित प�रवत�नो ंको ज�
िदया। 2017 म� लागू िकए गए िकस कर सुधार का उ�े� भारत के अ��� कर ढांचे को एकीकृत करना
था?

Ans 1. सेवा कर

2. उ�ाद शु�

3. VAT

4. GST
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Q.76 जनवरी 2024 म� जारी नीित (NITI) आयोग के चचा� प� के अनुसार, िकस रा� म� 2013-14 और 2022-
23 के बीच ब�आयामी गरीबी से बचने वाले लोगो ंकी सबसे अिधक सं�ा दज� की गई?

Ans 1. िबहार

2. झारखंड

3. उ�र �देश

4. राज�ान

Q.77 अिमता, बबीता, गीता, किवता, मीता, स�रता, िवनीता उ�र की ओर अिभमुख होकर एक सीधी पं�� म�
बैठी ह�। गीता, किवता के दाई ंओर तीसरे �ान पर बैठी है। स�रता, मीता के बाई ंओर तीसरे �ान पर
बैठी अिमता के बाई ंओर तीसरे �ान पर बैठी है। किवता के ठीक पड़ोस म� न तो स�रता और न ही
बबीता बैठी ह�। दी गई �व�ा के आधार पर िन�िल�खत चार म� से तीन एक िनि�त तरीके से एकसमान
ह� और इस �कार एक समूह बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक� उस समूह से संबंिधत नही ंहै?

Ans 1. अिमता और बबीता

2. स�रता और किवता

3. बबीता और मीता

4. िवनीता और अिमता

Q.78 सात िड�े, G, H, I, J, O, P और Q, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
हो।ं केवल G को J के ऊपर रखा गया है। J और H के बीच केवल Q रखा गया है। P के नीचे केवल I रखा
गया है। O और I के बीच िकतने िड�े रखे गए ह�?

Ans 1. एक

2. दो

3. चार

4. तीन

Q.79 �ीरंगम �ीिनवास राव (�ी �ी), िज�� 1972 म� सािह� अकादेमी पुर�ार िमला, ने मु� �प से िकस
भाषा म� किवताएं िलखी ह�?

Ans 1. तेलुगू

2. तिमल

3. मलयालम

4. क�ड़

Q.80 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

QTM ORK MPI KNG ?
Ans 1. ILF

2. IKF

3. ILE

4. IKE

Q.81 िवनय, िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करता है और उ�र की ओर 3 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है और 2 km ड� ाइव करता है, िफर वह बाएं मुड़ता है और 3 km ड� ाइव करता है। वह िफर से बाएं
मुड़ता है और 6 km ड� ाइव करता है। वह अंत म� बाएं मुड़ता है और 6 km ड� ाइव करके िबंदु P पर �क
जाता है। िबंदु A पर िफर से प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूरी (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव
करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�)

Ans 1. 4 km, पूव� की ओर

2. 5 km, पूव� की ओर

3. 4 km, पि�म की ओर

4. 6 km, पूव� की ओर
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Q.82 14 cm �ास और 12 m लंबाई वाले एक तार का आयतन (cm3 म�) �ात कीिजए।

 लीिजए।

Ans 1. 1,84,700

2. 1,84,400

3. 1,84,300

4. 1,84,800

Q.83 िदए गए अनुपात म� 'A' के � थान पर � या आएगा?

Ans 1. 1726

2. 1725

3. 1723

4. 1724

Q.84 भारतीय संिवधान के िन�िल�खत म� से िकस अनु�ेद म� भारत के िनयं�क एवं महालेखापरी�क की
िनयु�� के संबंध म� उ�ेख िकया गया है?

Ans 1. अनु�ेद 146

2. अनु�ेद 145

3. अनु�ेद 148

4. अनु�ेद 147

Q.85 2024 म�, भारत सेमीकंड�र िमशन के तहत भारत के पहले वािण��क सेमीकंड�र िनमा�ण संयं� की
�ापना के िलए िकस रा� का चयन िकया गया?

Ans 1. उ�र �देश

2. महारा��

3. तिमलनाडु

4. गुजरात

Q.86 माइ�ोसॉ� पावरपॉइंट (Microsoft PowerPoint) म�, �ाइडो ंको रीऑग�नाइज करने और संपूण�
�ेज���टेशन ���र का अवलोकन �ा� करने के िलए कौन-सा �ू (view) सवा�िधक उपयु� है?

Ans 1. �ाइड शो �ू (Slide Show View)

2. नॉम�ल �ू (Normal View)

3. रीिडंग �ू (Reading View)

4. �ाइड सॉट�र �ू (Slide Sorter View)

Q.87 िन�िल�खत म� से कौन-सा पद, भारत की ��ेक �ाम पंचायत म� नही ंहोता है?
Ans 1. पंचायत का उपा�� (उपसरपंच)

2. पंचायत सिचव

3. पंचायत का िनवा�िचत कोषा��

4. पंचायत का िनवा�िचत अ�� (सरपंच)

Q.88 िन�िल�खत म� से कौन-सी िडवाइस, कं�ूटर िस�म म� डेटा को �ोसेस करती है?
Ans 1. RAM

2. CPU

3. HDD

4. FDD
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Q.89 एक िकराना �ापारी अपने माल पर लागत मू� से 40% अिधक मू� अंिकत करता है और उसे X% की
छूट पर बेचता है। यिद उसे 33% लाभ �ा� होता है, तो X का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 3

2. 4

3. 5

4. 2

Q.90 T, S की प�ी है। L, T की पु�ी है। K, S की बहन है। W, L के िपता की माता है। P, S का पु� है।

P का K से �ा संबंध है?
Ans 1. पित का भाई

2. पु�ी का पित

3. भाई का पु�

4. पित का िपता

Q.91 सिचन के 7 िवषयो ंम� �ा� अंको ंका औसत 76 है। अं�ेजी को छोड़कर छह िवषयो ंम� उसका औसत 70
है। अं�ेजी म� उसे िकतने अंक िमले?

Ans 1. 114

2. 111

3. 112

4. 113

Q.92 एक घंटे म�, एक नाव धारा की िदशा म� 46 km/hr और धारा की िवपरीत िदशा म� 36 km/hr की चाल से
चलती है। धारा की चाल िकतनी होगी?

Ans 1. 2 km/hr

2. 11 km/hr

3. 5 km/hr

4. 4 km/hr

Q.93 सं�ा 3178456 म� ��ेक अंक को बाएं से दाएं आरोही �म म� �व��त िकया जाता है। इस �कार बनी
नई सं�ा म� बाएं से पहले और दाएं से दूसरे अंक का योगफल �ा होगा?

Ans 1. 4

2. 10

3. 8

4. 14

Q.94 भारत की ह�रत �ांित (Green Revolution) का �ारंभ �ायोिगक काय��मो ंसे �आ। इस तरह के पहले अिभ�म
का नाम �ा था?

Ans 1. �ामीण रोजगार काय��म (Rural Employment Programme)

2. गहन कृिष िजला काय��म (Intensive Agricultural District Programme)

3. रा�� ीय बीज योजना (National Seed Plan)

4. ऑपरेशन �ीन (Operation Green)

Q.95 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘shirt mile vow’ को 'sh dx rk' के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘pie
vow fork’ को ‘gg ne sh’ के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई भाषा म� ‘vow’ को कैसे कूटब�
िकया जाएगा?

Ans 1. sh

2. rk

3. dx

4. gg
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Q.96 रामकृ� िमशन की शु�आत िकसने की थी?
Ans 1. केशुब चं� सेन

2. गोपाल गणेश आगरकर

3. रामकृ� परमहंस

4. �ामी िववेकानंद

Q.97 भारत सरकार ने िनण�य िलया है िक �ण� मु�ीकरण योजना (GMS) के म�ाविध और दीघ�कािलक
सरकारी जमा (MLTGD) घटको ंको ___________ से बंद कर िदया जाएगा।

Ans 1. 26 िदसंबर 2024

2. 26 जनवरी 2022

3. 26 फरवरी 2023

4. 26 माच� 2025

Q.98 बाघ गुफाएँ, िजनम� बौ� िभि� िच� ह�, भारत के िन�िल�खत म� से िकस रा� म� ��त ह�?
Ans 1. म� �देश

2. उड़ीसा

3. महारा��

4. कना�टक

Q.99 अनु�ा घर से 5 km दूर ��त अपने ऑिफस तक पैदल जाती है। सुबह वह यह दूरी 1 घंटे म� तय करती
है, जबिक शाम को घर लौटते समय उसे वही दूरी तय करने म� 15 िमनट अिधक लगते ह�। दो-तरफ़ा या�ा
के दौरान उसकी औसत चाल (km/hr) म�) �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.100 कौन-सा देश 2025 FIFA �ब िव� कप की मेजबानी करेगा, िजसम� दुिनया भर के शीष� फुटबॉल �ब
भाग ल�गे?

Ans 1. सऊदी अरब

2. कतर

3. संयु� रा� अमे�रका

4. �ेन
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